

## 滨州市国资委到公用事业集团实地调研

## 确保今冬安全供热、达标供热、满意供热

滨州11月1日讯 为全面掌握近年来滨州新一轮国企改革成绩,剖析国企改革发展中难点问题,谋划滨州新一轮国企改革深化提升行动,近日,滨州市国资委党委书记、主任高立松带队到市公用事业集团开展“强国企·强担当”实地调研。

国资委调研组一行就集团整体运行情况、党的建设、主责主业发展等工作开展情况进行调研。集团党委书记、董事长田洪刚介绍,今年以来,市公用事业集团聚焦市委提出的“1+838”工作格局和“1+8+1”落实

体系,聚力品质公用、精明公用、担当公用建设,推动公用事业产业化发展。

调研组一行听取汇报后,充分肯定了公用事业集团在党的建设、主责主业发展、股权投资、项目建设、资源整合等方面取得的成效。高立松说,国有企业是国民经济的基石,要充分做好国有企业运行的防范工作,并为化解重大风险做好准备;投资计划和融资计划要结合经营发展需要,统筹安排,合理规划,及时上报,做到投融资计划的匹配;要牢固树立“项目为王”理念,紧盯抓牢政策“窗口期”,做好项目的

储备工作,打破常规思维定势,以超常规力度推进重点项目申报工作,努力实现更多实物投资量,为国有企业高质量跨越式发展积蓄动能、铆足后劲;公用事业集团作为民生企业,牢固树立以人民为中心的思想,特别是在即将到来的供暖季,要以强烈的责任感和使命感圆满完成保供任务,为保障城市供暖季的安全稳定用热,争分夺秒排除万难,确保安全供热、达标供热、满意供热。

未来,滨州市公用事业集团将坚持“品质滨州·城市管家”党建品牌引领,以“国企姓党 公

用为民”为精神内核,增强“同一个公用”的企业归属感,扛牢国企担当,以增强公共服务的质效,减轻政府压力,提高人民生活满意度为使命,聚力共创新局面,进一步增强民生保障能力,整合有效资产资源,提升创新发展能力,力争到2025年,企业经营能力大幅提高,经营业绩实现新的突破,服务城市发展和实体经济能力显著增强,实现公用事业集团可持续健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 石贝娜 周宇

## 强化全市河湖长制和水利工程运行管理工作 滨州市城乡水务局举办培训班

滨州11月1日讯 近日,滨州市城乡水务局在渤海先进技术研究院举办全市河湖长制和水利工程运行管理工作培训班,市城乡水务局党组成员、副局长李栋参加培训。

培训期间,水利部水旱灾害防御中心、南京水利科学研究所、省流域中心等专家教授,分别以《幸福河湖建设项目实施方案解读及典型案例》《智慧水利与数字孪生流域建设实践》《水利工程运行管理重点工作事项》《水利工程安全运行管理与标准化》为题,为河湖长制和水利工程运行管理工作人员作了专题授课。

本次培训为期两天,通过专家授课和互动交流,提高了工作人员对河湖长制和水利工程运行管理工作的认识,进一步理清了工作思路,提升了业务素质 and 履职能力,助力河湖长制和水利工程运行管理工作再上新台阶。

市城乡水务局河湖科、工管站科室负责人及工作人员,各县市区城乡水务局分管局长,承担河湖长制、水利工程运行管理的科室负责人,部分乡镇河长办主任,各水库、水闸、堤防管理单位负责人等140余人参加培训。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英

## 学生家长进校园 教授防诈骗知识

滨州11月1日讯 随着数字化时代的到来,小朋友们对钱币的来历知之甚少。为更好地普及金融知识,增强防诈骗安全意识,引导同学们形成正确的财富观念,近日,滨州实验学校22级16班学生王吴允尚的妈妈走进校园,开展了一堂货币知识宣讲课。

课堂之初,允尚妈妈用生动有趣的语言,向孩子们介绍了货币的起源、演变、功能以及目前运用最广泛的银行卡、电子支付、数字人民币等相关知识。接着,允尚妈妈给孩子们介绍了劳动与报酬的关系,引导同学们树立正确的价值观,鼓励孩子们通过自己的劳动去获得财富。最后,王吴允尚妈妈从不乱花钱、学会规划、手机不乱点、谨防诈骗四个方面引导小朋友们树立正确的消费观念和金钱观,让队员们明白父母的钱都是通过辛勤劳动获得的,要懂得感恩父母,学会制定存钱计划等。同学们专注认真,踊跃发言,在欢乐的现场氛围中,思考正确的价值观和消费观。

本次家长进课堂活动,不仅使孩子们了解到了更多的货币知识,还收获了反诈知识与技能。相信孩子们在今后的生活中更能正确看待金钱,收获更多课堂之外的生活技能。

通讯员 赵娜 苏珊珊

## 保障临床用血供应

## 滨州税务系统119人献血27400ml

滨州11月1日讯 近日,滨州市税务局携手市中心血站,开展以“热血凝税魂 铁肩担使命”为主题的无偿献血活动。

当日上午9点,无偿献血活动正式开始。滨州市税务局无偿献血者代表宣读《滨州市税务局“热血凝税魂 铁肩担使命”

无偿献血倡议书》,号召全体党员干部踊跃加入无偿献血行列,以税务机关良好的作风引领社会风尚,用真情传递爱心,用行动凝聚人心,齐心协力保障临床用血供应,用实际行动展示滨州市税务人的责任与担当。随后,市中心血站为市税务局颁发“滨州

公益献血联盟成员单位”牌匾。启动仪式后,全体税务干部职工在现场医务人员的引导下,登上采血车,排队等候献血。

此次全省税务系统爱心接力无偿献血活动由山东省税务局牵头发起,各市税务机关积极参与与爱心接力,当天滨州市各县

区税务局也于就近献血点同步开展无偿献血活动。

在本次献血活动中,滨州市税务系统累计119人参与献血,累计献血量达27400ml。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 李艳青

## 滨州北海经开区马山子镇揭牌

滨州11月1日讯 10月31日上午,滨州北海经济开发区举行马山子镇揭牌仪式。

活动现场,区党工委副书记、管委会主任张博与马山子镇党委书记周庚庚共同为“中国共产党滨州北海经济开发区马山子镇委员会”揭牌;区党工委副书记刘忠礼与马山子镇政府主要负责同志共同为“滨州北海经济开发区马山子镇人民政府”揭牌;区领导路辉、孙臻分别与马山子镇相关负责人为“中国共产

党滨州北海经济开发区马山子镇纪律检查委员会”“滨州北海经济开发区纪检监察工作委员会派出马山子镇监察室”揭牌。

张博在讲话中表示,近年来,我们培育形成了高端化工、高端铝、现代海洋、新能源装备制造四大产业集群,打造了化工新材料、铝基新材料、电子化学品、精细化工、新能源装备制造、现代海洋6条产业链。1至9月份,全区一般公共预算收入增速、固定资产投资增速、外贸进

出口增速、GDP、规上工业增加值等主要经济运行指标,持续位居全市前列;此外,北海在服务企业发展上也取得了新突破,港区、园区、城区“三区互融”功实现,打通了助力企业崛起和港口升级的“黄金水道”,为北海产业集群化、高端化、绿色化发展注入了强大动力。

张博表示,全国重点镇、中国综合竞争力百强镇等殊荣,是马山子镇党委政府带领人民群众锐意进取、改革创新的最佳印

证。希望今后马山子镇党委政府在区党工委、管委会的坚强领导下,共同把北海打造成绿色低碳发展先行区和全市新的经济增长极。

其间,刘忠礼还宣读了《滨州市人民政府关于同意北海经济开发区代管乡镇的批复》。区领导袁昊主持仪式。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 樊福军 吴非

## 我军22天两次解放滨县

## 滨州黄河沿线的“红色故事”

蒲台城,坐落在黄河之滨,城高丈余,护城河宽数十尺,日伪军长期盘踞。滨县城,位于蒲台城北20余里处。两城交通便利,遥相呼应。

1945年6月10日下午,渤海军区主力部队冒着蒙蒙细雨,从50多里外的刘家集向蒲台挺进。夜里10点左右,我军在夜幕掩护下将县城外围据点分割包围。主力一部摸进蒲台城北关,军区直属团一营二连担任主攻任务,连长张千铭率一排攻打北门。副连长刘梅村带领二排组成突击队,一俟北门打开,就入城作战。指导员于贞杰带领三排作预备队。战斗打响后,我军首先用迫击炮猛轰敌人工事,敌人依据坚固的工事顽强抵抗。战斗持续了半个小时,攻城部队受阻。为了尽快攻破蒲台城,唯一的办法就是使用炸药实施爆破。连长果断下达命令,霎时轻重武

器一起开火,无数条火舌组成一个庞大的火网,罩在蒲台城北门上,敌人龟缩在工事中不敢轻举妄动。二排战士牢牢控制着突破口,为后续部队开辟了前进的通道。主力部队冲进城去,同敌人展开了激烈的白刃战,硬是用刺刀杀出了一条条血路。

正当我军按原计划夺取蒲台城之际,惠民、滨县的日伪军倾巢出动,向蒲台城扑来。是放弃攻城,撤出战斗,还是围点打援,尽快解决战斗?虽然我参战部队有限,困难重重,还是选择了后者。教导员王琦来到前沿阵地布置了新的战斗任务,他说:“三营全部撤出战斗,去城西阻击增援之敌。攻城任务落在一营身上,二连负责进攻东门。”二连经过一夜激战,非常疲劳,并有部分伤亡,连长也负了重伤。副连长刘梅村把队伍重新组织起来,先认真察看了地形,又同大家一起研究了作战方案。他要求战士多带手榴弹,秘密向东门靠近。突然,二连甩出几颗手榴弹,10多个敌人被炸得血肉横飞。战士们端着刺刀,一举攻

克东门。残敌向南逃窜,战士们乘胜追击,接连拿下6个碉堡。与此同时,三连也迅速靠拢过来。二连、三连协同作战,准备发起总攻。

城内的战斗更加激烈。11日下午4点,经过近一昼夜的激战,我军胜利攻克蒲台城,解放了这座沦陷了八年的古城。同时,我三营打援部队也传来捷报,他们不仅击退了惠民、滨县的增援之敌,还打死日军中队长松本,活捉了几名日本鬼子。

我军攻克蒲台城后,又乘胜向滨县境内推进。在连续攻克10余处敌据点后,我军将滨县城完全孤立。16日夜,伪中队长耿兴盛率领600余人向我军投诚,余敌在200余惠民援敌的接应下弃城而逃,我军收复滨县城。

此后,日军为挽回败局,调集张店、惠民之敌3000余人,加上蒲滨溃散残敌,共6000余人,以夺取蒲滨两城为目标,于6月21日对我实行报复扫荡。我军为避敌锋芒,遂主动撤出滨县城。27日,在我军区主力部队、地方武装的全面打击下,敌人的

“扫荡”草草收场,被迫撤回回城,死死固守。为了彻底粉碎敌人的企图,渤海军区首长决定7月1日再次向滨县城发起进攻。6点,下达了总攻的命令。军区特务营迅速攻入西关,斩断了敌伪西逃之路。四分区独立团二营、滨县独立营和利津县独立营,分别从东北和南边发起进攻。经两小时激战,我军再克滨县城。守敌王复成、韩兆坤、成建基部大部被歼灭,余敌四散逃窜,至此滨县全境解放。

整个蒲滨战役,自6月10日起至7月1日第二次解放滨县城止,历时22天,解放了蒲台县、滨县大小村镇600余个,缴获长短枪1500余支,机枪23挺,火炮22门,汽车11辆,战马40匹,粮食32万斤,毙伤、俘虏及投诚的敌伪军共2900余人。蒲滨战役的胜利,使渤海四分区、五分区及六分区根据地连成一片,大大改善了渤海平原上抗日斗争的形势,为夺取抗日战争的最后胜利做好了准备。

渤海革命老区纪念馆供稿